



# ДЖИДАЙ СКОНЧАЛСЯ ОТ РАКА

ожидания". Кинокарьеря Гиннеса шла по нарастающей, и роль в "Оливере Твисте" (1948) принесла актеру международную славу.

Затем последовали роли в многих других картинах, в том числе в ставшей признанной киноклассикой ленте "Лоуренс Аравийский" (1962), а за ленту "Мост через реку Кваи" (1957) Гиннес был удостоен премии Американской киноакадемии. Второй почетный "Оскар" — за вклад в мировой кинематограф — Гиннес получил в 1980 г. В 1977 году сэр Алек воплотил на экране образ Джидая Оби-Вана Кеноби в первой части самой знаменитой фантастической саги Джорджа Лукаса "Звездные войны", причем решение о гибели его персонажа было принято Лукасом по его настоятельной просьбе. Позже Гиннес неоднократно отмечал, что эта роль не особенно пришлась ему по вкусу: "Я съеживаюсь всякий раз, когда кто-либо напоминает мне про "Звездные войны".

В 1960 г. Гиннес стал Рыцарем Британской империи, что ни на йоту не убавило его феноменальной скромности. Сэр Алек, казалось, оставался недоволен любой своей ролью в кино — даже о принесшей ему "Оскара" роли полковника в "Мосте через реку Кваи" он вспоминал без удовольствия, говоря, что не считает эту свою работу великолепной.

У Алека Гиннеса остались жена Мерула Саламан и взрослый сын Мэтью.

**Евгений ВОЛОДИН.**

**Британский кинематограф в трауре: на 87-м году жизни скончался один из величайших актеров театра и кино — сэр Алек Гиннес.**

Пожилый актер почуствовал себя плохо в прошлый четверг и был помещен в лондонскую клинику в Восточном Сассексе. Спустя три дня его не стало.

Алек Гиннес родился в Лондоне в 1914 году, в девятнадцать лет впервые вышел на сцену, а уже в 1938 г. молодому актеру довелось сыграть Гамлета.

После службы в Королевском ВМФ во время Второй мировой Алек Гиннес вернулся в лондонский Old Vic Theater, где его актерская карьера успешно продолжилась. В том же, 1946 г. состоялся его дебют на киноэкране в ленте по роману Дикенса "Большие

PHOTERS